

**Nik Trontelj**

## **Periodična publikacija *Begunček* (1945-1946)**

Med 23. septembrom 1945 in 25. februarjem 1946 je izšlo 24 števil taboriščne revije *Begunček*, ki je bila poleg *Begunske mladine* namenjena razvedrilu in izobraževanju slovenskih otrok v taboriščih Št. Vid na Glini in Kellerberg.

Tednik *Begunček* je večinoma izhajal na 4 straneh in je vseboval naslednje rubrike: uvodna stran je bila posvečena aktualnemu dogajanju, npr. verskim praznikom ali je prinašala poučno zgodbo za begunsko mladino; verske pripovedi s simbolnim sporočilom za utrjevanje vere in krščanske pripadnosti; pripoved iz ljudske zakladnice (Martin Krpan v devetih delih, Peter Klepec); rubrika »Dedek Miha« je prinašala kratke pesmice in risbe; pogosto so bile objavljene pesmi z otroško poezijo, uganke, smešnice, ilustracije. Pozneje je bila zadnja stran redno namenjena objavi pisem, povesti, pesmic in risb, ki so jih pošiljali bralci *Begunčka*.

V času verskih praznikov, je bila uvodna vsebina posvečena njihovem praznovanju. To so bili prazniki rožnovenske nedelje (o pomenu molitve rožnega venca), misijonske nedelje (pomen oznanjevanja krščanstva po svetu), nedelje Kristusa Kralja (predstavitev verske vsebine z navezavo na konkretne razmere beguncev, ki so jih iz domovine pregnali tisti, ki ne ljubijo Kristusa Kralja). Pred godom sv. Miklavža so zastopane vsebine o praznovanju sv. Miklavža med otroki v taborišču. Posebna, celotna 14. številka je bila kar na 10 straneh posvečena svetemu božičnemu večeru in praznovanju božiča. Svoje mesto v *Begunčku* so dobile tudi vsebine ob prazniku svečnice. Med obeleževanjem kulturnih dogodkov velja omeniti obhajanje 27. obletnice smrti pisatelja Ivana Cankarja, ki ji je bila namenjena 13. številka. Novoletna številka je odsevala pogled na leto 1945, ki je bilo polno trpljenja in preizkušenj, in pričakovanje novega leta v velikem upanju na konec begunskega življenja.

Na splošno se kaže veselje in ponos uredništva nad izdajanjem revije *Begunček*, ki je med šoloobveznimi otroki služila za ohranjanje narodne in verske pripadnosti ter je v šoli služila kot učni pripomoček. Revija je bila med otroki dobro sprejeta.